

修身行善 明礼守法



你还记得丹麦著名童话故事作家安徒生笔下的卖火柴的小女孩吗?近日,荥阳人朋友圈被一个5岁的小姑娘刷屏了,天真可爱的脸庞,爱笑的眼睛,吃力地抱着一箱葡萄正努力向前走的照片惹人心疼。9月15日,农历八月十五,因社会各界的正能量不断向她涌去,帮助她度过了一个幸福、美满的中秋佳节。往年家里种的葡萄常因销售不畅而烂在地里,今年却早已销售一空,让她没有理由不欢乐。

荥阳时报 李海霞 通讯员 王军玲 文/图

年仅5岁的她,帮爷爷奶奶卖葡萄感动朋友圈

小姑娘终于过了一个圆满的中秋节

多亏爱心人士伸援手,葡萄销售一空

爸爸妈妈走了 祖孙4人相依为命

这个小女孩就是荥阳市王村镇留村的王雨寒,今年5岁半,在村里的幼儿园上大班。本该是在父母怀里撒娇的年纪,懂事的小雨寒却早早学会了坚强。

9月15日,农历八月十五,是象征团圆的中秋节。早上6点,小雨寒就早早起了床,跟着爷爷奶奶到葡萄园帮忙。自从《郑州晚报·荥阳时报》官方微信公众号报道了小雨寒家葡萄销售不畅的事情后,前来买葡萄的人比以往多许多。

小雨寒家两亩半的葡萄园,原是学校种粮食的地。2011年,小雨寒的爸爸妈妈把家里仅有的两亩半地都种上了葡萄。葡萄还没长成,小雨寒的爸爸就出了事,妈妈也离开了家,祖孙4人相依为命。为了照顾两个小孙女,两位老人不得已开始慢慢学习如何种植葡萄。

往年中秋节 能卖1000块就很不错了

爷爷王长安告诉记者,往年卖葡萄,蹲在棚子门口,看着门前的车一辆一辆开过去,就知道没人会停下买,每次远处来车,就想着这车会不会刹车,买10块钱的也行啊,可每次都是失望。往年过中秋节,能卖出1000块钱就算不错了。每年11月,看着卖不完的葡萄烂在地里,心疼得很。爷爷王长安患有心血管疾病,需常年服药,不能干重活。去年,奶奶候花骑车来葡萄园时摔了一跤,把胳膊摔断了,伤好之后不能提重东西。15岁的王玉琳是王雨寒同父异母的姐姐,在镇里上初三,一周才回家一次。

小雨寒年纪不大,心却很细,有时候看到奶奶累了,就跑过来让奶奶休息。“我说你一个小孩子会做啥啊,雨寒说奶奶你慢慢教我,我不就会了。”在爷爷奶奶的指导下,小雨寒每天从幼儿园放学后,就飞快地跑回葡萄园里帮忙,摘葡萄、卖葡萄、收钱、找零等,她样样都会。



小雨寒的一天

- 9:15** 小雨寒去屋后喂鸭子和鹅。小雨寒说鹅脖子可长,有时候,鹅饿极了会啄她的手。小雨寒在葡萄地里拔草喂鹅,每次她都拔好多去喂鹅。
- 9:47** 前来采摘葡萄的人增多,爷爷奶奶忙不过来,小雨寒就带着客户走进葡萄园采摘,并帮忙装箱。买葡萄的人慢慢增多,许多人进门就关心地问起小雨寒的事情。
- 在《郑州晚报·荥阳时报》官方微信报道了懂事的小雨寒之后,很多人从郑州、荥阳、上街、巩义,甚至更远的地方驾车前来采摘。“在各界爱心人士的帮助下葡萄快卖完了。”爷爷王长安舒心地笑着说。
- 奶奶候花夸小雨寒越来越懂事,不少客人都是冲着小雨寒来的。自从小雨寒的事情在朋友圈转发后,许多人前来看小雨寒姐妹两个,让她们感受到了温暖。
- 10:26** 小雨寒和采摘葡萄的客户从葡萄地里回来,帮姐姐给客户装葡萄。姐姐比小雨寒大10岁,正在上初中,平时住校,只有周末、节假日才回家帮忙,做饭、洗衣服,给小雨寒洗澡。姑姑王志洁说,虽然两个孩子同父异母,感情却很好。
- 10:30** 装好葡萄,送客户出门。
- 10:47** 小雨寒带着从郑州驾车赶来的任中进、魏玉爱夫妇前往葡萄园里采摘葡萄。小雨寒走在前面,一边走一边说给顾客介绍哪些葡萄熟了,哪些品种的葡萄好吃。
- 11:16** 小雨寒带着任中进、魏玉爱夫妇从葡萄园里采摘回来。任中进、魏玉爱夫妇说小雨寒很可爱,也很坚强,考虑一对一对她姐妹俩进行帮扶,要她们好好学习。
- 11:36** 小雨寒拉着爱心人士魏玉爱的手,送恩人出门。
- 11:50** 小雨寒遇到前来采摘的爱心人士刘先生,小雨寒带着刘先生进葡萄园里进行葡萄采摘。小雨寒像一个小大人一样,摘下一颗葡萄递给刘先生,请他品尝。
- 12:05** 小雨寒走在葡萄园里,看见一只飞舞的美丽蝴蝶,小雨寒高兴地指着蝴蝶说:“看,蝴蝶,飞得多高啊。”
- 12:27** 小雨寒带着采摘满满一篮子的刘先生从葡萄园里出来,刘先生问小雨寒:“葡萄重不重啊?”小雨寒点点头说:“重,有时候我提不动就叫爷爷来帮我。”
- 12:36** 小雨寒帮刘先生装好葡萄,在姑姑的帮助下,收钱,找零,送刘先生离开。“别的忙咱帮不上,买几箱葡萄,表达一下爱心,也算是中秋节里送给这个家庭的美好祝福吧!”刘先生。
- 13:03** 小雨寒和奶奶、姑姑回家吃饭,留下爷爷看葡萄园。
- 13:45** 小雨寒和姐姐来到葡萄园里继续帮爷爷奶奶卖葡萄。小雨寒说,这块葡萄园是爸爸妈妈种的,卖不完葡萄爷爷奶奶会伤心。候花介绍说,这几天,来买葡萄的人突然增多,都是不讲价钱,几箱几箱的带,两亩葡萄已卖了2/3了。这不,老两口忙不过来,让女儿也过来帮忙,再过两天差不多就卖完了。
- 20:15** 忙碌一天的小雨寒回到家和爷爷奶奶一家人一起吃饭。说到中秋节,候花说,中秋节一般都是卖葡萄,自从小雨寒爸爸出事以后,也没真正过个中秋节。

有了《郑州晚报·荥阳时报》及社会各界的关爱之后,今年幸福无比。9月13日下午,王村镇副镇长范相贡、镇民政所所长秦玉峰带着镇党委政府的委托,来到王村镇留村小雨寒爷爷的葡萄园,送去米、面、油等物

品,并向两位老人送上节日的祝福。此前,镇里给我和雨寒姐妹俩都办的有低保。今后,民政、包村干部共同做好对小姐妹俩的长期帮扶,王村镇决不能出现困境儿童无学可上、无衣可穿的情况。